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1.  

1.1.  

a) Resposta: Grau 5  
 
b) Resposta: Grau 3  
 
c) Resposta: Grau 6  
 

 

1.2.  ���� = 2�� + 5� − 1   e   ���� = ���� + 
���  
 
Por exemplo, 
��� = −2�� + ��. 
 
���� = �� + 5� − 1 , tem grau 2. 
 
Resposta: Por exemplo, 
��� = −2�� + �� . 
 

 

2.  �6 × 2�� , 5
�
�  � 

 

6 × 2�� = �
�� = �

� = �
� = 1,5   e    5

�
� = √5   e   2 < √5 < 3 . 

 
Resposta: A opção correta é (C)  1,7 . 
 
 

 

3.  
 

3.1.  
� = √48 = √2� × 3 = 4√3 
 

O perímetro do quadrado [ABCD] é igual a: 

 4 × 
� = 4 × 4√3 = 16√3 
 

 

3.2.  � = !√�
� = 2√2 

 


 = 
� −  � = 4√3 − 2√2 
 
Área do triângulo [AFG]:  

  
"#×"$

� = �√�×%�√���√�&
� = �!�!√�

� = 24 − 4√6 
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4.  
4.1. Sabe-se que ���� = '��� × �−2�� − 5� − 1 .  Então, tem-se: 

'��� × �−2�� − 5� − 1 = −2�� + 3� − 1 ⇔ '��� = −2�3+8�
−2�   

⇔  '��� = �� − 4 

 

Resposta:  '��� = �� − 4 

  

 
4.2. 

��1� = −2 × 1� + 3 × 1 − 1 = −2 + 3 − 1 = 0  

���� = 0   ⇔  �� − 1��−2�� − 2� + 1� = 0     

⇔   � − 1 = 0       ∨        − 2�� − 2� + 1 = 0 

⇔   � = 1        ∨       � = �±√�+!
��    ⇔    

⇔  � = 1        ∨       � = �±�√�
��   

⇔   � = 1        ∨       � = − ,
� + √�

�         ∨       � = − ,
� − √�

�  

Resposta:   − ,
� − √�

�    ,    − ,
� + √�

�     e    1 

 

 

5. ���� = �� + 2�� − -�� − 3� + -   ,    - ∈ ℝ 
 

5.1. Recorrendo ao Teorema do resto tem-se: 
 

��−2� = 3 ⇔ 16 − 16 − 4- + 6 + - = 3 ⇔ −3- = −3 ⇔ - = 1 
 

Resposta:  - = 1 
 
 

5.2.  
a)  ��1� = 0 ⇔ 1 + 2 − - − 3 + - = 0 
Condição universal. 
Resposta:  Verdadeiro 
 
b) ��−1� = 0 ⇔ 1 − 2 − - + 3 + - = 0    
Equação impossível 
 

Resposta: Falso 

 

 

  

32 8x x− +  2x−  

  32x  2 4x −  

              8x   

           8x−   

                  0  

 –2 0 3 –1 

1  –2 –2 1 

 –2 –2 1 0 
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6. Seja  ����  a expressão que representa  
�1111 . 
Como  ���� × ���� = 
���, tem-se:    

 

���� = �23+!2�+4
2+�   

 

 

ou seja,  ���� = 3�� − � + 3. 

 
Resposta: ���� = 3�� − � + 3  
 
 
7.  

7.1.  

5 = 6� ∈ ℝ ∶  �� < 48    e     9 = 6� ∈ ℝ ∶   |�| ≥ 38 
 

�� < 4 ⇔ �� − 4 < 0 ⇔ �� − 2��� + 2� < 0 
 

� −∞ –2  2 +∞ 

� − 2 – – – 0 + 

� + 2 – 0 + + + 
�� − 2��� + 2� + 0 – 0 + 

 
�� < 4 ⇔ � ∈ =−2 , 2> 

 
Resposta:  5 = =−2 , 2> 
 

 

7.2. 

 
|�| ≥ 3 ⇔ � ≤ −3 ∨ � ≥ 3 
 
9 = =−∞, −3= ∪ >3, +∞> 
 

9 = =−3 , 3>   e   5 = =−2 , 2> 
 

Por exemplo,  
A
� ∈ 9  e  

A
� ∉ 5. 

 

 Daqui resulta que a proposição:      ∀�,   � ∈ 9   ⇒   � ∈ 5  é falsa. 
 
Resposta: Valor lógico falso 

 

 

 

 

 3 8 0 9 

–3  –9 3 –9 

 3 –1 3 0 
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8.  ���� é um polinómio do 3.º grau. 
Sabe-se que: 

• 1 é zero de multiplicidade 2; 

• o resto da divisão inteira de ���� por �� + 1� é 8. 
 
 
���� = �� − 1���E� + F�  

 

��−1� = 8   ⇔  �−1 − 1���−E + F� = 8    ⇔  −E + F = 2    ⇔   F = E + 2 

Por exemplo, para  E = 1   tem-se  F = 3 . Então, tem-se: 

���� = �� − 1���� + 3� = ��� − 2� + 1��� + 3� = �� + �� − 5� + 3  

 

Resposta: Por exemplo, �� + �� − 5� + 3 . 
 
 
 
 
 
 

FIM 

 

 
 Cotações 

Questões 1.1.a) 1.1.b) 1.1.c) 1.2. 2. 3.1. 3.2. 4.1. 4.2. 5.1. 5.2.a) 5.2.b) 6. 7.1. 7.2. 8. Total 

Pontos 8 8 8 8 8 15 18 15 18 13 15 15 15 12 12 12 200 

 


